



2012

两会特刊



中华人民共和国教育部

有着103年光荣办学历史的周口幼儿师范学校(原淮阳师范),文化底蕴丰厚,省内外具有广泛影响,为国家输送了数万名优秀师资人才,被誉为“豫东教师的摇篮”。2002年9月经河南省人民政府批准,更名为周口幼儿师范学校,是全省9所幼儿师范学校之一。

作为一所久负盛名的百年名校,乘“十二五”时期职教改革的东风,赢得了开拓奋进、加快发展的新契机。为实现办学上规模、上水平、上台阶,幼师人上下一心,凝聚力量,克难攻坚,励精图治,用智慧和汗水谱写了学校发展史上的崭新篇章。

**光荣不只属于历史**

2011年,在周口市委、市政府领导的亲切关怀和各职能部门的大力支持下,经过艰难困苦的拼搏奋斗,克服资金紧缺等方方面面的困难,周口幼师抢抓发展机遇,于当年6月实现了校区整体搬迁。从古城淮阳迁至风景秀丽的沙颍河畔,学校走出了空间狭小、发展乏力的困境,在全国9所幼儿师范学校中率先实现了规模扩张,赢得了长远可持续发展的先机。

新校区占地320亩,投资近亿元,规划建筑面积10万多平方米,是一座规模宏大的现代化师范学校。学校多措并举,推进硬件设施建设,装备了现代化的教室、实验室、微机室、多媒体教室等,教学仪器设备价值1130万元,图书28万册。这里教学和生活设施功能齐全,教学、生活、运动和休闲区,4区分离,布局合理;这里区位优势明显,交通便利,自然环境和人文环境相得益彰,是青年学子读书学习的理想场所。

目前,周口幼师在校生4200人,既有中专生,也有3+2及5年制大专,同时有函授大专学员1500人。近年来,招生人数年年攀升,学生数量创历史新高。素质教育的实施,给教学工作注入了生机与活力,百

# 百年名校 再铸辉煌

## ——来自周口幼儿师范学校的报道

记者 张磊 通讯员 郭学礼 胡银堂



年校青春焕发,重振雄风。2011年,在全国中等职业学校技能大赛中,学校参加全部4个项目的比赛,获两项一等奖、两项二等奖。学校声誉高,办学效益好,生源已扩至漯河、许昌、平顶山及豫东等地市。

迁校不到一年,已优势初显,硕果累累。2011年,学校被评为“国家级重点中等职业学校”,被确定为“全国青少年道德培养实验基地”,被评为“河南省”2011年度十大文化建设强校”,省“法制教育先进单位”。并获得“21世纪中国教育改革创新示范学校”、“河南省教育系统先进集体”等荣誉称号。

**百年传承的不竭动力**

在长期的办学过程中,周口幼师彰显了丰厚的历史文化底蕴,逐步形成了“团结奋进、求实创新”的校风,“博学勤奋、文明向上”的学风和“业精德范、严育真人”的教风。正是这些人文特色鲜明的优良传统和文化传承,成为学校繁荣兴旺的宝贵精神

财富,成为学校前进发展的不竭动力。然而,幼师人没有陶醉于骄人的办学成就。他们清醒地认识到,百年校庆荣誉,不等于幼师品牌;辉煌的办学历史,不能成为自身的包袱。秉持百年校庆优良传统,保持生生不息的创新精神,跳出固有观念的束缚和羁绊,坚持下先手棋、打主动仗,着力实现追赶型、跨越式、立体化发展,才能开辟出幼师教育的一片新天地。

迁入新区,百废待兴;谋取发展,千头万绪。学校迅速把工作重点转移到“重管理、提质量、树品牌”上来,引导到“创特色教育、育精品人才”的创新实践来中。内抓管理,外树形象,树立“校兴我荣,校衰我耻”的主人翁意识和责任感。坚持以人为本,走以德治校与依法依规治校相结合的道路,开展“铸师魂、强师德、练师能、树师表”活动,建立、健全管理体制与机制,形成了“教书育人、管理育人、服务育人”的良好局面。

教学是中心,质量是生命。学校为培养“合格+特长”的幼儿教师,突出幼师办学特色,强化素质教育,注重发展个性、培养特色人才。运用现代教育理论和现代化教学手段,以“文化课为基础,教育理论课为核心,专业技能课为关键”,狠抓学生“三能”和“十项基本功”训练。举办校园歌手大赛、健美操比赛、成人宣誓仪式、“感恩教育”等,各类活动全年参加人数累计达5000人次,不仅发挥了学生特长,还培养了学生的社会责任感。

为服务学生就业,学校加强与省内外用人单位联系,建立和完善了全方位就业网络。通过校企合作、顶岗实习、勤工助学等培养模式,提高了学生的就业能力、就业质量和就业率。2011年12月26日,周口幼师举办2012届毕业生就业洽谈会。来自北京、上海、广州、苏州等地的用人单位,为毕业生提供了1800个就业岗位,出现了毕业

生供不应求的喜人局面。周口幼师的毕业生就业有优势,创业有本领,在就业市场和学前教育领域具有较高的美誉度。

**未来辉煌不是梦**

未来5-10年,是学前教育打基础、大发展的战略机遇期。学前教育方兴未艾,一个黄金发展阶段正在到来。周口幼师在校长、党委书记刘守昌同志的带领下,立足“省内一流、业内领先”的奋斗目标,谋发展之策,聚创新之力,做大做强幼师教品牌,进一步提升百年名校的知名度和影响力。

为适应经济和社会发展对学前教育人才的需求,促进学前教育事业的普及化、优质化,周口幼师申报升格为幼儿师范高等专科

学校适逢其时。2011年11月,学校申请升格的建议上报后,受到市委、市政府领导高度重视,市领导毛超峰、徐光等分别作出重要批示,全力支持幼师发展,扎实推进升格工作。

2011年,学校已与周口师范学院联合开办5年一贯制学前大专教育,并加紧对大专学历教育问题的研究。2012年,中央预算内基建专项支持资金1000万元和市财政提供扶持资金已经到账,学校二期工程建设蓄势待发。待全部工程完工,可满足6000人在校生就学需求,每年可向周口及豫东地区输送2000名学前教育专业人才,每年为全市培训幼儿师资5000-6000人次。

正是顺应学前教育发展的大趋势,全面实施《学校“十二五”发展规划》,未来的周口幼师将致力于改善周口城市和农村幼儿教师层次结构,推动构建面向农村学前教育、面向市场需求、面向未来、覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系,逐步发展成为豫东地区的幼儿教师培养中心、幼儿教育信息网络中心、幼儿教育科学研究中心和社区早期家教推广服务中心。

美好未来不是梦。凭借百年名校的深厚积淀,沐浴幼教发展的煦春风,同步加强软硬件建设力度,学校创建工作给力,升格筹划措施得力,为学校长足发展奠定了坚实基础,开辟了广阔前景。我们相信,在市委、市政府的正确领导下,经过广大幼师人的艰苦奋斗和不懈努力,一所具有鲜明特色的现代化幼儿师范专科学校将屹立在豫东大地上。寄托周口几代人希望和梦想的百年名校,在新一代创业者手中一定能继往开来,宏图大展、再铸辉煌!

## 辉煌之路 —— 追赶跨越富民强市五年发展报告



# 用心铸就光明路

●杨群力 王迪文/图



中原经济区建设的滚滚浪潮,给周口跨越发展插上了腾飞的翅膀,也为电力事业的发展带来了前所未有的机遇和挑战。

社会发展,电力先行!位于周口东部的鹿邑县电业局借着省直管县的东风,以“电力促发展,助推省管县”为中心,围绕“服务”和“发展”两个基本点,加快发展不懈怠,用心服务不放松,以有所作为、保障有力,为鹿邑社会经济的崛起奠定了坚实的电力之基。

**服务经济 电力先行**

近年来,鹿邑县始终以富民强县为发展之本,强力推进工业兴县,大力开展招商引资,全面优化发展环境,取得了令人瞩目的辉煌成绩。仅2011年,全县招商引资项目25个,到位资金28亿元,产业集聚区入驻企业92家,实现营业收入123亿元。

社会经济的快速发展离不开强劲的电力支撑。“项目建设到哪里,电网就架到哪里!”鹿邑县电业局局长李林如是说。为确保项目建设用电,鹿邑县电业局主动融入全县发展大局,充分发挥先行官作用,实施大客户“一对一”跟踪服务,打破常规,特事特办,主动为客户策划用电方案,架设供电网络,协调负荷分配,解决用电问题,屡获客户好评。2012年,为服务县产业集聚区升级,鹿邑县电业局垫资300余万元,新建35千伏线路3.74千米、10千伏线路12千米,架设铁塔28基、线杆56基,实现产业集聚区供电主线路全部升级换新,并为产业集聚区建设解放了大量土地。2011年,总投资5.4亿元的辅导年生产150亿片(粒/袋)固体暨口服液项目顺利投产,为保证该项目对供电可靠性

的特殊需求,鹿邑县电业局投资120余万元,仅用3个月时间,就帮助该厂成功投运35千伏自备变电站,并与鹿邑110千伏变电站为该厂架设了专用线路5.3千米。该公司董事长朱文臣由衷地说:“有电力的可靠保障和良好的服务,解决了我们最大的后顾之忧!”

**规划引领 电网提速**

经济发展如火如荼,“省管县”的桂冠对电网提出了更高要求!电网要发展,规划是关键!跑现场,查资料,绘蓝图,争项目,一年当做3年干!以李林局长、黄艳丽书记为首,鹿邑县电业局全体干部职工为加速电网升级操碎了心!108页的调研报告,催生了“十二五”电网发展规划”、“产业集聚区电网规划”、“新农村电网滚动发展规划”、“通讯自动化发展规划”等一揽子电网规划。

辛勤努力换来硕果满枝。在地方政府的大力支持和帮助下,2011年以来,鹿邑县电业局争取上级投资1.8亿元,相继建成了110千伏太清输变电工程、35千伏贾滩输变电工程;完成了第一期、第二期农网改造升级工程,在建设项目及储备项目均创新历史新高,全县电网形成了以3个110千伏变电站为中心,纵连12个35千伏变电站,辐射全县26个乡镇(办事处)的供电网络,实现了鹿邑电网由大到强的转变!如今,总投资1.2亿元的220千伏站赵村输变电工程正在加紧建设。该项目的投建,实现了鹿邑220千伏电网项目零的突破,推动了全县电网由110千伏向220千伏全面升级,不仅掀开了鹿邑电力发展史新的一页,也必将为鹿邑社

会经济发展的未来提供更加强劲的电力支撑。

电网建设的快速发展,带来了良好的社会效益和经济效益,全社会供电量连续11年保持两位数增长。2012年1~4月份,鹿邑一般工商业用电量9302万千瓦时,同比增长55.86%,居全市第二位。

**用心为民 情暖人心**

连续7年全县民主行风评议第一名!沉甸甸的荣誉背后是默默的付出和无私的奉献!近年来,鹿邑县电业局紧紧围绕优质服务这一生命树,爱心浇灌,辛勤耕耘,赢得了服务花开香满园。

“金杯银杯不如用户的口碑”。鹿邑县电业局始终把群众是否满意作为优质服务的落脚点!该局率先在全市推行了电费“一卡通”业务,一户一卡,刷卡缴费,真正让群众用上了明白电、放心电!该局建立健全了优质服务回访机制,局班子成员率队,大力开展客户走访活动,切实把供电服务“三个十条”落实到用户心坎上。“电话叫,电工到,电话不叫我查到。”该局成立了21个便民服务队,3个党员先锋服务队和4个团青服务队,深入田间地头、街头巷尾,义务为客户检查用电设施,排查安全隐患,宣传节能政策,受到广大用户的一致好评。

4月20日,鹿邑县电业局门口锣鼓齐鸣!“电网入户,情暖人心”八个大字随着红艳艳的锦旗迎风飘扬,原来这是鹿邑县明鹿办事处王菜园村委会俞书记带队送锦旗来了。鹿邑县电业局获悉该村线路老化,供电不足后,果断决策,投资20余万元,为该村新换一台200千伏安的变压器,同时把撤下的50千伏安的旧变压器安装在小学附近,为学校和周边160余户群众解决了用电“后顾之忧”。4月26日,鹿邑突遇大风暴雨袭击,10千伏伏镇线发生一起断线跳闸事件,导致鹿邑产业集聚区6家企业和4300余户群众生产生活用电受到影响,通过近百名供电职工的雨夜奋战,历经3个多小时紧张有序的抢修,于深夜23:45分恢复供电……是啊!他们风里来,雨里去,流的是汗水,奉献的是光明和温暖!

如今的鹿邑,流光溢彩,灯火辉煌,形成了一道道亮丽的风景线。一排排整齐的路灯照亮了大街小巷,迎宾大道、涡河两岸、十里长廊,如诗如画,让人沉醉;鳞次栉比的工业园内机声隆隆,一派繁忙;灯火辉煌的老君台、太清宫、陈抟公园游人如织,弦音悠扬……鹿邑变了,变得更加美丽,变得更有活力!就让我们携手起来,共同努力,用我们的双手,让明天的鹿邑更加迷人!

## 辉煌之路 —— 追赶跨越富民强市五年发展报告



社会经济的快速发展离不开强劲的电力支撑。“项目建设到哪里,电网就架到哪里!”鹿邑县电业局局长李林如是说。为确保项目建设用电,鹿邑县电业局主动融入全县发展大局,充分发挥先行官作用,实施大客户“一对一”跟踪服务,打破常规,特事特办,主动为客户策划用电方案,架设供电网络,协调负荷分配,解决用电问题,屡获客户好评。2012年,为服务县产业集聚区升级,鹿邑县电业局垫资300余万元,新建35千伏线路3.74千米、10千伏线路12千米,架设铁塔28基、线杆56基,实现产业集聚区供电主线路全部升级换新,并为产业集聚区建设解放了大量土地。2011年,总投资5.4亿元的辅导年生产150亿片(粒/袋)固体暨口服液项目顺利投产,为保证该项目对供电可靠性

